Prefeitura Municipal de Manfrindpolis - PR

CONCURSO PUBLICO N° 00172023

MANHA

Técnico Agricola

1. Confira os dados de identificagao no cartao de respostas e assine na parte superior do verso.

2. Este caderno de provas contém questdes numeradas de 01 a 40, as quais devem ser conferidas neste momento.

3. As respostas deverdo ser transcritas para o cartdao de respostas, com caneta azul ou preta, observando
atentamente as orientagbes do preenchimento no cartdao de respostas. A correcado sera feita por leitora
optica, e o ndo preenchimento correto implica a anulacdo da questao.

4. Nao sera fornecido outro cartao de respostas ao candidato em caso de rasura ou engano em seu
preenchimento. O cartdo de respostas ¢ insubstituivel e de inteira responsabilidade do candidato.

5. Cada questdo admite somente uma resposta. Questdes marcadas com duas respostas ou rasuradas
serao anuladas, o mesmo acontecendo com respostas assinaladas a lapis.

6. Durante a realizacdo das provas nao serao permitidas consultas de qualquer natureza, uso de
calculadora, fones de ouvido ou quaisquer outros aparelhos eletrénicos ou similares. Candidato que for
flagrado usando o celular, nas dependéncias em que esta sendo aplicada a prova, podera ser
desclassificado do Concurso Publico.

7. A interpretagdo das questOes é parte integrante da prova, ndao sendo permitido aos fiscais auxiliar na
interpretagao.

8. O candidato que tiver necessidade de ir ao banheiro ndo podera levar celular, reldgio ou outros
eguipamentos metélicos, pois sera impedido de entrar, devido ao detector de metais.

9. Os 2 Ultimos candidatos, ao terminarem a prova, deverao permanecer juntos na sala, sendo somente
liberados apds entregarem os cartdes resposta, assinarem a folha Ata e o lacre dos envelopes que
guardarao os cartGes de respostas para corregao.

10. A duracdo total da prova é de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do cartdo de respostas.
O tempo minimo para deixar o local de prova, levando consigo o seu caderno de provas, € de 1 hora.

11. Ao concluir a prova e o preenchimento do cartdo de respostas, entregue o cartdo de respostas ao
fiscal de sala.

12. O gabarito das provas estard disponivel no site https://concursos.alfaumuarama.edu.br, a partir das
20 horas do dia 04 de junho de 2023.

13. O candidato que optar por entrar com recurso apds a aplicagdo das provas devera seguir fielmente o
item 11 do Edital de Abertura. '

14.0 resultado da prova escrita serd divulgado dia 13 de junho de 2023 no site

https://concursos.alfaumuarama.edu.br.







CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

I Questao 01
Analise as afirmativas sobre solos e assinale a
alternativa correspondente.

I- O solo tem as fun¢es de servir de suporte
mecénico para os vegetais e reter a umidade,
libertando os nutrientes e o oxigénio para as
raizes, quando as plantas dele necessitam.

II-  Os solos muito compactos sdo dificeis de serem
trabalhados e se "empapam" facilmente de umidade
ou racham quando secos.

III- Os solos arenosos geralmente sZo pobres e secam
com facilidade.

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

C) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

D) Somente as afirmativas Il e III estdio corretas.

E) Somente a afirmativa I est4 correta.

l Questio 02 —l
Assinale a alternativa que preenche corretamente

a lacuna no texto a seguir.

A Cyperus rotundus, mais conhecida como A
Junga ou barba-de-bode, é uma planta pequena, de rapido
desenvolvimento, pertencente a familia Cyperaceae, e ao
género Cyperus. Produz pequenos tubérculos de alto
poder regenerativo (um tnico tubérculo cortado pode
dar origem a vérias plantas), ricos em fitorménios,
sendo usados inclusive na produgio de mudas de outras
plantas por estaquea-mento. E uma erva daninha de
dificil controle no campo, quer seja por controle
mecanico (capinas) ou mesmo por herbicidas.

A) cururu-espinhoso

B) tiririca

C) jamburena

D) corrente

E) colonifo

LQuestﬁo 03—|

O nutriente quimico que mais limita o desenvol-
vimento e produtividade da maioria das culturas
€o:

A) potassio.

B) célcio.

C) nitrogénio.

D) fosforo.

E) molibdénio.

Questio 04
O manejo correto das vacas é essencial para a
eficiéncia do tempo de ordenha. As vacas podem
liberar o horménio adrenalina 30 minutos antes
da ordenha, interferindo negativamente na descida

do leite, e estender o tempo de ordenha. Ao contrario,

quando sdo bem tratadas, entram tranquilas e de

forma rapida no local. Assinale a alternativa que

apresenta um sinal de que as vacas NAQO estdio rece-

bendo um tratamento adequado durante a ordenha.

A) Sonoléncia.

B) As vacas babam em demasia.

C) Excesso de passividade.

D) As vacas defecam e urinam muito na sala de
ordenha.

E) As vacas abanam o rabo continuamente.

Questio 05
Dado o desenho a seguir, em perspectiva e identificada
a face de elevagiio, determine a qual vista ortogonal
corresponde o desenho posicionado ao lado da
perspectiva.
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A) vista superior ou planta
B) vista frontal

C) vista lateral direita

D) vista inferior

E) vista lateral esquerda

| Questio 06 ,

Assinale a alternativa que preenche corretamente

Elevacgao

as respectivas lacunas no texto a seguir.
A produgio de no Brasil é caracterizada
pelo plantio em duas épocas: primeira safra ou safra
de e segunda safra ou

A) arroz; inverno; safra das secas

B) arroz; verio; safra das secas

C) milho; verio; safrinha

D) milho; inverno; safrinha

E) feijdo; inverno; safra das 4guas




l Questio 07

A hidroponia é uma técnica alternativa de cultivo em

ambiente protegido, na qual o solo é substituido

pela solucdo nutritiva, onde estdo contidos todos

os nutrientes essenciais ao desenvolvimento das

plantas. Assinale a alternativa que NAO apresenta

uma vantagem desse sistema.

A) Uso racional de dgua e fertilizantes.

B) Produtos limpos e de qualidade.

C) Redugdo do ciclo de cultivo.

D) Menor investimento inicial, comparado ao cultivo
convencional.

E) Menor gasto de méo-de-obra.

| Questao 08

Para o cultivo da mandioca, preferencialmente, o
solo deve ser, EXCETO:
A) com bom teor de matéria orgénica.

B) com textura média.

C) profundo.

D) livre de pedras e cascalhos.
E) frequentemente alagado.

] Questao 09

Na nutricdo de bovinos, os alimentos com alto teor
de energia, mais de 60% de NDT e menos de 18%
de FB, denominam-se:

A) concentrados.
B) volumosos.
C) minerais.

D) vitaminados.
E) especificos.

I Questio 10

Certa doenca no milho caracteriza-se pela formacio
nas folhas de manchas verde-claro com areas de
verde normal, dando um aspecto de mosaico. As

plantas doentes s3o, normalmente, menores em
altura e em tamanho de espigas e de graos, sendo
esta doenca causada por um complexo viral
pertencente ao grupo Potyvirus. Essa doenca é:

A) cercosporiose.

B) rayado fino.

C) mosaico comum do milho.

D) enfezamento.

E) mancha de phaeosphaeria.

| Questao 11 J

As mudangas que vém ocorrendo nos sistemas

de producio de milho no Brasil comprovam a
profissionalizacio dos produtores. Essas mudangas,
associadas ao papel cada vez mais importante de
técmicos, consultores e extensionistas da rede publica

e especialmente da rede privada além do maior fluxo

de informacdes, sdo as principais causas para essa

profissionalizacio deo setor produtive. Além disso,
varias tecnologias ligadas a cultura foram imple-
mentadas ou ainda estdo sendo implementadas no
agronegécio brasileiro. Dentre elas destacam-se,

EXCETO:

A) a utilizag3o de cultivares de alto potencial genético
(hibridos simples e triplos) e de cultivares transgé-
nicas com resisténcia a lagartas.

B) melhoria na qualidade das sementes que, associada
ao tratamento dos graos, especialmente o tratamento
industrial, e maquinas e equipamentos de melhor
qualidade, sdo medidas que tém permitido que as
plantas emergidas apresentem maior indice de sobre-
vivéncia e melhor desenvolvimento do plantio a
colheita, expressando melhor seu potencial genético.

C) espacamento reduzido associado & maior densidade
de plantio, permitindo melhor controle de plantas
daninhas, controle de erosZo, melhor aproveitamento
de agua, luz e nutrientes, além de permitir uma
otimizagio das maquinas plantadoras.

D) correcdo do solo baseando-se em dados de andlise e
levando em consideragéo o sistema e ndo a cultura
individualmente. Além disso, deve ser enfatizada a
utilizacdo de tecnologias como o sistema de plantio
direto, integraco lavoura-pecuaria, agricultura de
precisdo e melhores técnicas de irrigacdo, que tém
permitido uma melhoria do potencial produtivo
das lavouras.

E) controles fisicos, bioldgicos € quimicos de doengas
em regides com maior severidade.

| Questio 12
No sistema de plantio direto, a calagem é uma
pratica indispensavel a cada 4 ou 5 anos, visando
corrigir a acidez do solo e tornar insolivel o:

A) calcio.

B) fésforo.

C) potassio.

D) aluminio.

E) nitrogénio.




Existem varios tipos de soja transgémica sendo
desenvolvidas atualmente. A mais conhecida e plantada
comercialmente é uma planta que recebeu, por meio
de técnicas da biotecnologia, um gene (Agrobacterium)
de um outro organismo capaz de tornd-la tolerante
20 uso de um tipo de herbicida. Esse herbicida é o(a):
A) 2,4D.

B) glifosato.

C) paraquat.

D) cloripalina.

E) metalacloro.

Analise as afirmativas sobre construcdes de aviario

e assinale a alternativa correspondente.

I- O sol é imprescindivel a avicultura. Se possivel,
¢ melhor construi-los com o0 seu eixo transversal
orientado no sentido leste-oeste.

II- A grande influéncia da largura do aviario é no
acondicionamento térmico interior, bem como em
seu custo. A largura do aviario est4 relacionada
com o clima da regiio onde o mesmo serd
construido.

III- O emprego de arvores altas produz microclima
ameno nas instalacdes, devido a projecdo de
sombra sobre o telhado do avidrio. Para as
regides onde o inverno € mais intenso, as arvores
devem ser caducifélias. Assim, durante o inverno
as folhas caem, permitindo o aquecimento da
cobertura, e no veréo a copa das arvores torna-se
compacta, sombreando a cobertura e diminuindo
a carga térmica radiante para o interior do avidrio.

A) Todas as afirmativas estdo corretas.

B) Somente a afirmativa Il esta correta.

C) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

D) Somente as afirmativas I e III estfo corretas.

E) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

Assinale a alternativa em que é apresentado um
local apropriado para a coleta de solo que deve ser
submetido a analise.

A) locais planos em meio a lavoura.

B) locais de vogorocas.

C) locais préximos a brejos.

D) locais de formigueiros.

E) locais préximos a moradias.

Questio 16

Analise as afirmativas sobre a ferrugem da soja e

assinale a alternativa correspondente.

I- E causada por duas espécies de fungo do género
Phakopsora: a Phakopsora meibomiae. A Arth. é
a causadora da ferrugem "asiatica", que ocorre
naturalmente em diversas leguminosas desde
Porto Rico, no Caribe, ao sul do Estado do
Parana (Ponta Grossa) e a Phakopsora pachyrhizi
Sydow & P. Sydow, causadora da ferrugem
"americana", presente na maioria dos paises que
cultivam a soja e, a partir da safra 2000/01.

II-  Os principais sintomas da ferrugem da soja sio
observados nas folhas. Normalmente, a doenga
se inicia pelas folhas localizadas nas partes
baixas da planta. Os primeiros sintomas sio
caracterizados por minusculos pontos escuros
(no maximo Imm de didmetro) no tecido sadio
da folha, com coloragdo esverdeada a cinza-
esverdeada, observados mais facilmente contra
um fundo claro, como o céu, por exemplo.

III- A sua ocorréncia estd diretamente associada
as condi¢des climéticas. Temperaturas médias
menores que 28°C e molhamento foliar de
mais de 10 horas favorecem a infec¢do da
planta.

A) Todas as afirmativas estfo corretas.

B) Somente a afirmativa III esta correta.

C) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

D) Somente as afirmativas I e III estio corretas.

E) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

Questio 17

Algumas bactérias tém a capacidade de capturar
moléculas de nitrogénio (N;) e transforma-las em
componentes lteis para os restantes seres vivos.
Entre estas, existem bactérias que estabelecem uma
relacio de simbiose com algumas espécies de plantas
(leguminosas) e bactérias que vivem livres no sole.
Por isso, algumas leguminosas nio precisam de
adubacio nitrogenada. Assinale a alternativa que
NAO apresenta uma leguminosa.

A) Trigo.

B) Soja.

C) Feijao.

D) Lentilha.

E) Grio-de-bico.




Questio 18
Em relacdo as instalacdes rurais, julgue as afirma-
tivas e assinale a alternativa correspondente.

I-  As instalagdes adequadas facilitam o bom manejo
do rebanho, devendo ser bem planejadas, projetadas

¢ construidas para contribuir positivamente na
exploragio pecuaria.

II- A quantidade e os tipos de instalagdes dependem
do sistema de cria¢fo e da finalidade da exploraco.
Na pecudria de corte mais extensiva, as instalagdes
s&o mais complexas devido ao nimero de animais.

[II- O planejamento das instalacdes deve considerar as
caracteristicas da drea, tipos de solo, topografia
do terreno, distribuicdio das aguadas e benfeitorias
existentes.

IV- Dentre as fung3es de um curral estfio a apartacio,
marcagdo e identificagdo, descorna, vacinagio,
embarque e desembarque, entre outros.

A) Somente as afirmativas I e II estfo corretas.

B) Somente as afirmativas I, II e III estio corretas.

C) Somente as afirmativas I, I1l e IV esto corretas.

D) Somente as afirmativas II e IV estio corretas.

E) Todas as afirmativas estfo corretas.

LQuest:’io 19
O afastamento entre avidrios deve ser suficiente para
que uns nio atuem como barreira a ventilacio

natural aos outros. Assim, recomenda-se afastamento
de 10 vezes H, entre os dois primeiros aviarios a
barlavento, sendo que do segundo aviario em diante
0 afastamento devera ser de 20 a 25 vezes H, como
representado na figura a seguir, onde H representa:

10H 20425H

A) a largura da construgio.

B) o comprimento da construgio.

C) medida basica de criame (calculado pela capacidade
maxima de frangos).

D) a altura da construgdo.

E) medida basica de aeragio (calculo a base dos ventos
médios do local).

Questio 20
Dada a figura a seguir, identifique a vista ortogonal
apresentada.
b
Vista frontal

A) Inferior

B) Superior

C) Lateral direita
D) Lateral esquerda
E) Elevacio

Questdo 21
Para uma planta crescer vigosa precisa de 16
elementos. Destes, o carbono, o oxigénio e o
hidrogénio sio retirados do ar e o restante, do

solo. Por isso, os adubos devem conter 13 elementos,
que s3o divididos em dois grupos: o primeiro
reline os macronutrientes, que devem ser dados as
plantas com certa frequéncia. Assinale a alternativa
que NAO apresenta um desses macronutrientes.
A) Nitrogénio (N)

B) Potassio (K)

C) Cilcio (Ca)

D) Foésforo (P)

E) Zinco (Zn)

Questio 22 —l

Dado o desenho a seguir, em perspectiva e identi-
ficada a face de elevacdo, determine a qual vista
ortogonal corresponde o desenho posicionado ao
lado da perspectiva.

™ Elevagio
A) vista superior ou planta
B) vista lateral esquerda
C) vista lateral direita
D) vista inferior
E) vista frontal




Questio 23

As principais fontes de forragem para bovinos sio:
A) cereais e hortalicas.

B) leguminosas e gramineas.

C) cama de frango e farinha de sangue.

D) algodio e farelo de girassol.

E) raizes e leguminosas.

Questdo 24

Assinale a alternativa que preenche corretamente
a lacuna no texto a seguir.

A ¢ o processo de transformaggo
de materiais grosseiros, como palhada e estrume,

em materiais orgénicos utilizdveis na agricultura.
Este processo envolve transformagdes extremamente
complexas de natureza bioquimica, promovidas por
milhdes de microrganismos do solo que tém na matéria
organica natural sua fonte de energia, nutrientes
minerais e carbono.

A) adubagio verde

B) emuls&o a 6leo

C) compostagem

D) biofertilizacdo

E) calda bordalesa

Questdo 25

O primeiro principio para o bom atendimento, foco

no cliente, postula que é necessario que ¢ usuario
fique satisfeito com a qualidade dos servicos
prestados. O segundo principio estabelece que o
servico deve atender a uma real necessidade do
usudrio. Ele ¢é relacionado 2 dimensio da validade,
isto é, o servico (produto, informacio) deve ser
exatamente como o usuario espera, deseja ou
necessita que ele seja. O terceiro principio diz
respeito 2 manutencio da qualidade dos servigos.
O padrio de qualidade mantido ao longo do tempo
¢ que leva a conquista da confiabilidade. Para agir
com base nesses principios, deve-se orientar por
algumas acdes que imprimem qualidade ao atendi-
mento, tais como as citadas a seguir, EXCETO:

A) evitar informacdes conflitantes.

B) divulgar os diferenciais da organizacio.

C) identificar as necessidades dos usuarios.

D) cuidar da comunicagéo (verbal e escrita).

E) priorizar a burocracia.

Questio 26

Assinale a alternativa que preenche corretamente

a lacuna no texto a seguir.

Uma das caracteristicas marcantes do sistema de
plantio direto é o aumento do teor de

na camada superficial do solo com o decorrer do tempo
de implantacdo desse sistema.

A) mineralizacio

B) calcério

C) compactagio

D) matéria organica

E) torrdes

Questao 27
AILHIOT (1976:66), ao se referir a uma das
pesquisas realizadas pelo psicélogo Kurt Lewin, que
foi um dos primeiros pesquisadores sobre as relagdes

interpessoais, afirma que ele chegou a constatacio de
que “a produtividade de um grupo e sua eficiéncia
estdo estreitamente relacionadas nio somente com
a competéncia de seus membros, mas, sobretudo
com a solidariedade de suas relacdes interpessoais”.
Assinale a alternativa que NAO apresenta um fator
que possa levar um grupo de trabalho a se consolidar
para o sucesso da empresa.
A) Propor mudancas que se acredita serem necessérias.
B) Discutir as mudancas propostas, procurando compre-
ender suas causas e avaliando as consequéncias.
C) Encorajar uns aos outros a expressarem suas ideias
e seu potencial.

D) Buscar conhecimentos, guardando-os para si.

E) Assumir a responsabilidade pelos resultados que a
equipe produz.

Questio 28

Os formatos das folhas recomendadas para desenho
técnico sdo os da série A, normatizados pela ABNT.
Sao os formatos baseados em um retingulo de drea
igual a 1 m” e lados medindo 1189 mm x 841 mm. A
folha medindo 420 x 297 mm é denominada nessa
série como formato:

A) A4

B) A3

C) A2

D) Al

E) A0




CONHECIMENTOS GERAIS

Questao 29

Assinale a alternativa que preenche corretamente

as lacunas no texto a seguir.
O Complexo Urubupunga surgiu gragas ao Salto de
Urubupunga, que marca um desnivel de 60 metros

entre a cabeceira do e onde hoje esta

localizada a Usina de , pois com

este desnivel o grande volume de 4gua gerado e com
o fundo rochoso do leito foram determinantes para a
escolha desse local.

A) Rio Parana — Ilha Solteira

B) Rio S#o Francisco — Paulo Afonso

C) Rio Parana — Jupid

D) Rio S#o Francisco — Sobradinho

E) Rio Xingu — Belo Monte

Questio 30

O relevo brasileiro é constituido, principalmente,

por planaltos, planicies e depressdes. Analise as

afirmativas e assinale a alternativa correspondente.

I- As planicies sdo 4reas essencialmente planas
formadas a partir da deposi¢do de sedimentos
provenientes de areas mais elevadas. Sdo as formas
de relevo mais recentes no tempo geoldgico, e no
Brasil podemos destacar, entre outras, a planicie
do Rio Amazonas.

II-  Os planaltos s3o terrenos mais antigos relativamente
planos, situados em altitudes mais elevadas.
Destacam-se o Planalto Central Brasileiro, Centro
Sul de Minas, Planalto da Amazo6nia Oriental e
os planaltos da Bacia do Parnaiba e da Bacia do
Parana.

III- As depressdes sdo uma parte do relevo existente em
altitudes mais baixas que as altitudes das 4reas
adjacentes, onde o Pantanal € uma depresséo
absoluta.

A) Somente as afirmativas I e II estfio corretas.

B) Somente as afirmativas I e III estdo corretas.

C) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.

D) Somente a afirmativa I esta correta.

E) Todas as afirmativas estio corretas.

Questio 31

A Constitui¢io Brasileira de 1937, outorgada pelo

presidente Getiilio Vargas em 10 de novembro de

1937, mesmo dia em que foi implanta a ditadura

do Estado Novo, é a quarta Constitui¢io do Brasil

e a terceira da republica. Ficou conhecida como

Polaca, por ter sido baseada na Constituicio

dominadora da Polonia. Da Constituicio de 1937

podem-se destacar os itens citados a seguir,

EXCETO que:

A) admitiu a pena de morte.

B) concentrou os poderes executivo e legislativo nas
mios do Presidente da Republica.

C) estabeleceu eleigdes indiretas para presidente, com
mandato de seis anos.

D) permitia ao governo expurgar funcionarios que se
opusessem ao regime.

E) assegurou aos trabalhadores o direito de greve.

Questao 32

Assinale a alternativa que preenche corretamente

a lacuna no texto a seguir.
Diante da proposta de reforma judicial apresentada

pelo governo de , protestos se

instauraram em Israel - e manifestagSes populares e
greves paralisaram o principal aeroporto israelense.
O movimento alcancou também as Forgas Armadas
e, em particular, reservistas de unidades de elite
israclenses. Nas ultimas semanas, centenas deles
ameacgaram parar Seus servicos caso o plano siga
em frente e publicaram cartas abertas para
expressar descontentamento. Ex-chefes do Exército
e das agéncias de inteligéncia também criticaram
publicamente a medida.

A) David Ben-Gurion

B) Benjamin Netanyahu

C) Ariel Sharon

D) Shimon Peres

E) Yitzhak Rabin




| MATEMATICA |
| Questio 33 |

Dada a equacgfio de 2° grau a seguir, assinale a
resposta que apresenta a SOMA das raizes.

2x% - 10x-48 =0

A)-24
B) -5
C) - 10
D) 5

E) 10

LQuestEio 3?]

Qual é o valor da area lateral do cone de revolugio
reto apresentado na figura a seguir?

-

8m

A) 60 1 m?
B) 32 nm?
C) 82 nm?
D) 96 = m*
E) 92 n m?

L Questio 35 |

Um professor de histéria resolve distribuir entre
seus dois filhos a quantia de RS 5.000,00 de forma
diretamente proporcional as notas miximas no
boletim e inversamente proporcional as adverténcias
disciplinares. George Washington obteve oito notas
100 e teve quatro ocorréncias disciplinares, enquanto
que Margaret Thatcher teve nove notas maximas e
trés ocorréncias disciplinares. Ao fazer a distribuicio,
quanto coube ao Washington?

A) RS 3.000,00

B) RS 2.500,00

C) RS 2.000,00

D) R$ 1.500,00

E) R$ 2.200,00

| Questao 36 |

Numa festa junina de uma paréquia, a unidade do
refrigerante foi vendida a RS 8,00 e a garrafa de
agua mineral por RS 6,00 cada. Foram vendidas 560
unidades desses dois itens, arrecadando o valor de
RS 3.860,00. Quantos refrigerantes foram vendidos?
A) 310

B) 250

C) 300

D) 260

E) 280
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I Questio 37 |

Analise as duas palavras de cada alternativa.
Em todas as alternativas, a segunda palavra é
acentuada pela mesma regra de acentuacio da
primeira palavra da respectiva alternativa, EXCETO
em uma. Assinale-a.

A) Juizes; Clarissimo

B) Ancora; Genética

C) Vocés; Transcrevé-lo

D) Substitui-lo; Paises

E) Itat; Miudo

| Questdo 38 |

Analise as regras de concordiancia nominal e verbal
apresentadas a seguir e assinale a altermativa
INCORRETA.

A) A palavra menos € sempre invariavel, como nestes
exemplos: Hoje tenho menos alunos que no ano
passado. Hoje tenho menos alunas que no ano
passado.

B) Se um adjetivo estiver posposto a substantivos de
géneros diferentes, o adjetivo poderd concordar
com o substantivo mais préximo (como em: livro
e apostila nova) oucom todos eles, assumindo
forma masculina plural (como em: livro e apostila
novos).

C) A palavra sé, quando equivale a "sozinho/sozinha"
tem func¢@o adjetiva e concorda normalmente com
0 nome a que se refere, como nestes exemplos:
A professora saiu s6. A professora e sua irma
safram s0s.

D) O verbo fazer indicando tempo concordana 3% pessoa
do singular ou do plural com o numeral, como
nestes exemplos: “Faz um més que estudo para
esta prova”. “Fazem dois meses que estudo para
esta prova”.

E) Quando obrigado expressa um agradecimento deve
concordar com quem fala, ou seja, com o emissor,
como nestes exemplos: O prefeito elogiou o
trabalho de dois funcionéarios, Joana e Henrique.
Os dois ficaram contentes. “Henrique falou: Obri-
gado, prefeito”. “Joana falou: Prefeito, obrigada.”

| Questio 39 |

Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do seguinte texto, observando a correta
grafia das palavras, crase e concordéncia verbal.
Vencer a preguica e resistir __ tentagdes

apenas algumas das exigéncias para quem quer ter uma
vida saudavel! Isso exige dedicacio e ;
manifestadas _ cada dia, capazes de transformar uma
nova atividade em um .

A) as — € — diciplina — a — abito prazeroso

B) as — s&o — disciplina — a — 4bito prazeiroso

C) as—sdo — disciplina — a — hébito prazeroso

D) as — é — diciplina — & — hébito prazeiroso

E) as— s@o — disciplina — a — abito prazeroso

| Questio 40 |
Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas no seguinte texto, observando a grafia,
regéncia e acentuacio das palavras.

dgua gelada ndo prende gordura no
figado?
Por dois motivos. O primeiro € a que a bebida nem
passa por este 6rgédo ao ser ingerida, O percurso
natural € atravessar o esdfago e o estdbmago e ser
absorvida pelas paredes do intestino delgado, de onde
segue pela corrente sanguinea até chegar rins.
O segundo é que a gordura no figado ¢ resultante de
fatores que nada com a agua, seja ela da
temperatura que for.
A) Por qué — por que — aos — tém haver
B) Porque — por que — nos — tém a ver
C) Por que — porque — aos —tem a ver
D) Porque — porqué — nos — tem haver
E) Por que — porque — aos —tém a ver




